ECUACIONES | 1° BACH - CCSS

Ecuaciones racionales:

12
x? +1
xz(x2+l):12 2> x'+x*-12=0 =>
o 11448 17 [3=x"=3=x=%43
2 2 b= X =4 x=4/-4 ¢ R

a) x*=

Las soluciones obtenidas son vélidas ya que no anulan los denominadores

b) 6-x 3(x—4)_x-2 N

3 6+x 3 3(6+%) 3(6+%)

> 36-%X*—9x+36=6Xx-12+%x*—-2x = 2x*+13x-84=0

(6-x)(6+x)-9(x-4) (6+x)(x-2)
3

2 2

__brb?—sac 13+169+672 1344841 _13+20 |"T 4 2
- 2a - 4 4 4 ] _-18

X:T:4

Las soluciones obtenidas son validas ya que no anulan los denominadores

0 22x+1) 3(2x-1) g 5 2(2x+1)" -3(2x-1)" +5(2x~1)(2x+1) 0
2x —1 2x +1 B (2x-1)(2x+1) _(2x—1)(2x+1)
2(4x2+4x+1)—3(4x2—4x+1)+5(4x2—1):0

8x?+8x+2-12x*+12x—3+20x*-5=0 =» 16x*+20x—6=0 ; 8x*+10x—-3=0

4 1

,_~10£+100+96 _-10£1196 _-10+14 |16 4
2.8 16 16 24 3
16 2

Las soluciones obtenidas son validas ya que no anulan los denominadores

3x-1
X+ 2

2x -1
X+1

X—17
d) St
(2x=1)(x-1)(x+2)—(x=7)(x+1)(x+2) _ 4(x+2)(x=1)(x+1)—(3x-1)(x+1)(x-1)
(x+1)(x-1)(x+2) (x+1)(x-1)(x+2)
(2x—1)(x2 +x—2)—(x—7)(x2 +3X+ 2) :(4x+8)(x2 —1)—(3x—1)(x2 —1)

2 42X —AX— X2 =X +2-X =3P = 2X+ TX* + 21X +14 = 4x® —4x+8x* -8 -3x* +3x + x> -1

40
—4x2 +15x+25=0 X_15i\/(—15)2—4'4'(—25)_154_r«/225+400_15i25_ g
4x% —15x—25=0 2:4 8 8 -10_ 5

8 4

Las soluciones obtenidas son vélidas ya que no anulan los denominadores



x+1 x-1 _10-x*
-6 2x—4 6x°-24

b)

2(x+1)(x+2)-3(x-1)(x+2)  10-x?
6(X +2)(x - 2) B(X+2)(x—2)

> 2x2 +6X+4-3x>-3x+6=10-x> = x=0

La solucién obtenida es valida ya que no anula los denominadores

Ecuaciones irracionales:

a)V28+2x =~/21+x -1

(J28+2xf = (J21+x-1f > 28+2x = (214 x) — 2,21+ x +1 >

> 28+2x-21-x-1=-2.21+x 3 (x+6)° =(-2.21+x/
>  xX*+12x+36=84+4x > x’+8x-48=0

5y ~8+/64+192 -8+.256 _-8+16 _{4

B 2 2 2 ~12

Comprobamos las soluciones: 4 no es valida, v28+8 #+/21+4 -1

40
b) m_\/x-zo—&

40 _(/x=20) —/x-/x-20
x/X—ZO x/X—ZO
> 40=x-20- X(x-20) >  /x*—20x=x-20-40 > [/x* —20x] = (x-60)

= x?-20x = x*-120x +3600 =>» 100x =3600 =>» x =236

[36-20--/36

Comprobamos la solucion:

40
J36-20
40

1 #4 -6, que en este caso no es valida

Resuelve las ecuaciones y comprueba los resultados:

Soluciones
2 2
1) X732 + 228 =0 x;75, Xo=-5, X5= 4, X4=-4 3_x0+3 =x3
4 Xx“ -9 4) X X x=0
2x+1
2) \/1+\/1+ 13++/x =2 x= 2601 5) V9+x-5= 3 Xx= -5
3) V3X+1-+4/2x-1=1 X1=1, Xo= 5, 6) /X+3+ /X—i— _ 3 s
VvX+3 B



ECUACIONES Il

Ecuaciones Exponenciales:

1° BACH - CCSS

lO.‘::—llx—SB — 100
S.r:—ix—l =1

2%e3% =216

1. 457221 =_12
12. 471 4277 =438
13. 52757 = 2500

14, 3™ 371371 =39

x-1 3x+l
4 97 =3 . -
5 9.!:—3 53!:—5
Soluciones:
1. x,=0;x,=2 6. x;=4x,=7 11. x = 4,585
2. X, =-2;x,=2 7. x1=-2;x,=-1 12. x =3
3. x=0 8. 13. x=2
4. x=-3 9. 14. x =2
5, x=1 15. x=2
Ecuaciones Logaritmicas:
1. log(x)+log(Z) =1 Soluciones:
2. log(x)—log(3)=1 1) x=5
3. logx+logd=log(x+1)+log3 2 x=30
3) x=3
4. 2logx=4+log ‘ X ‘ 4 x=1000
\10/ 5)  x, =10V5; x, = =105
5. log(2x)-log(3)+logx =3 6) x =3/5
. 7 x =28
6. log(x”)-log3=logx—log5 8 x=5/8
i 9) _ 19++/37 Yo = 19-v37
7. llog.\'—log(16}=]0g% ! 6 77 6
- 10) x =100/11

8. 2log((2x }2 } —3log(x)=1

9. ("Mogx-log(3)=2log(x-3)

— [ 11)
10. (%1 x-)-1 x+—|=1
(Vog(x?)-log| x+— |
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